


 : الثالث التمرين 

 

، معدلة ، Nو عدد لفاتها  Lطولها  طويلة ، أمبير متر ، وشيعةتوتره ثابت نحقق الدارة المقابلة تتكون من : مولد

 – 2أنظر الشكل –قاطعة 

 ما وظيفة كل من عنصر من عناصر الدارة  -1

نغلق القاطعة و نحرك زالقة المعدلة فنحصل على قيم مختلفة للتيار و بواسطة جهاز تسلا متر نسجل قيم شدة  -2
 الحقل المغناطيسي في مركز الوشيعة نحصل على النتائج :
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 أكتب العبارة النظرية لشدة الحقل المغناطيسي داخل الوشيعة   ‐ أ

 شدة الحقل بدلالة شدة التيار و اكتب معادلته B =f(i)أرسم المنحنى البياني   ‐ ب

  Lعلى طول الوشيعة  N، أي عدد اللفات N/Lأحسب النسبة   ‐ ت

و يكون  –لا يمر تيار كهربائي  -حيث تكون القاطعة مفتوحة   Oنضع ابرة مغناطيسية في مركز الوشيعة  -3

 . - 2الشكل - محور الوشيعة عمودي على الابرة كما في
  . αنغلق القاطعة فيمر تيار كهربائي فتنحرف الابرة بزاوية معينة 

 - بدون رسم الدارة  – Oباستعمال المبدأ التراكبي مثل شعاع الحقل الناتج في النقطة   ‐ أ

  Bhو المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي الأرضي  Bرة زاوية الانحراف بدلالة أوجد عبا  ‐ ب

 نغير من شدة التيار تدريجيا و في كل مرة نسجل زاوية انحراف الإبرة عن وضع توازنها الأول   ‐ ت
هي شدة الحقل المغناطيسي الناشئ  Bأكمل الجدول حيث  باستعمال العلاقة المتحصل عليها في السؤال ب

 وشيعة في ال
 α الزاوية  045  060  008

      B(mT)  
 

  Bh = 0.02mTالمعطيات : المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي الأرضي 

 

 بالتوفيــــــق للجميع                                      

  

  

  

  




